



Oktatás, kutatás, gyógyítás: 250 éve
az egészség szolgálatában

SEMMELWEIS EGYETEM

Általános Orvostudományi Kar

Laboratóriumi Medicina Intézet

igazgató

Dr. Vásárhelyi Barna

Laboratóriumi szolgáltatásokat igénybe vevők

tárgy: mintafeladási problémák

Budapest, 2021. december 13

Kedves Munkatársak!

A Laboratóriumi Medicina Intézet a laboratóriumi vizsgálatokat a beérkezett mintákon csak abban az esetben tudja elvégezni, ha azokat megfelelő módon adják fel, illetve a levett mintát társítják a kért vizsgálatokhoz.

Az elmúlt időszakban naponta több mint 100 azonosítatlan cső érkezik az Intézetbe. Ezek feldolgozása külön erőfeszítést igényel, a vizsgálatok lassabban készülnek el (de csak akkor, ha sikerül utólag eldönteni, mi volt a kérés belőlük). Ezért kérem, hogy a vizsgálatokat feladó, illetve a mintavételt végző munkatársak figyelmét nyomtatékosan hívják fel a preanalitikai folyamatok kiemelt jelentőségére. Javasolt, hogy az osztályokra frissen felvett munkatársak ilyen irányú oktatásban részesüljenek.

A leggyakoribb problémákat jelen értesítő végén felsoroltuk. Kérem, ezt a listát jelzésképpen juttassák el munkatársaiknak, a főnövéreknek, ill. a mintavételi helyiségekben kinyomtatva álljon rendelkezésre. Ezzel rengeteget tudnak segíteni.

Kérés, kérdés esetén vegyék fel a kapcsolatot az adott tömbhöz tartozó laboratórium vezetőjével.

Megértésüket és türelmüket köszönöm.

prof. dr. Vásárhelyi Barna

igazgató

LEGGYAKORIBB MINTAAZONOSÍTÁSI HIBÁK, MELYEKET ELKÖVETNEK A VÉRVÉTELKOR

KÉRJÜK, EZEKRE FIGYELJENEK ODA

angol billentyűzeten begépeltek vonalkódok (o -ö, z-y)

rosszul kalibrált vonalkód olvasók (o -0, o-ö...)

időzített feladások nem kerülnek küldésre

beolvasott kódok helyett más csövekbe veszik a mintákat

nem olvassák be a kódokat

a kódokat nem a megfelelő mintához olvassák be

összekeverik különböző betegek beolvasott csöveit

visszavonnak kérést, ami már a laborba érkezett

új kérést adnak fel a betegnek, majd az új kéréshez a régi csöveket küldik le